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Simulado 
Simulado Especial CNU (Bloco Temático 8) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso CNU, cargo de Bloco Temático 8 - Intermediário: Saúde; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/iMK1m9WDbXaLzVzEA  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/rshp   

https://forms.gle/iMK1m9WDbXaLzVzEA
https://coruja.page.link/rshp
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LÍNGUA PORTUGUESA  
Adriana Figueiredo 

Texto 1 

Muitos países sofrem com os altos índices de 
criminalidade e violência e com as dificuldades das 
instituições públicas para lidar com a situação. Na 
América Latina, essa é a realidade da maioria dos países 
que hoje vivem, em maior ou menor grau, processos de 
reestruturação de seus sistemas de segurança e justiça. A 
violência é a primeira entre as causas de morte no Brasil, 
Colômbia, Venezuela, El Salvador e México. 

 

1. A opção correta sobre a estruturação do texto é: 

a) O fragmento indica o problema da criminalidade e 
da violência e suas possíveis soluções; 

b) O primeiro período traz uma sequência narrativa; 

c) O último período traz exemplos para o argumento 
de que, na América Latina, a maioria dos países 
sofrem com a violência; 

d) No texto, enumeram-se os problemas da violência 
ligada ao crime organizado; 

e) Os argumentos utilizados no texto se 
fundamentam apenas em opiniões e não em fatos. 

 

2. Assinale a frase em que o termo sublinhado exerce 
a função de complemento nominal e não de 
adjunto adnominal. 

a) O objetivo da oratória não é a verdade, mas a 
persuasão. 

b) Os comentaristas de futebol protestaram contra as 
medidas. 

c) O time treinava na quadra de vôlei. 

d) A nova política modificou a vida da população. 

e) Os avanços nos sistemas de comunicação foram 
impressionantes. 

 

3. As frases a seguir foram escritas sem qualquer sinal 
de pontuação. Assinale a frase que deveria incluir 
duas vírgulas obrigatoriamente. 

a) Estamos em dieta mas não podemos recusar esse 
convite. 

b) No mundo globalizado de hoje nunca houve tantas 
trocas de ideias. 

c) A exploração da madeira é predominante nas 
indústrias de papel móveis e navios. 

d) Os candidatos aguardavam em fila o resultado do 
concurso. 

e) O homem ao ver o rio correr pela planície 
entusiasmou-se pela beleza da paisagem. 

 

4. Assinale a opção na qual o adjetivo mostra uma 
opinião. 

a) A paz mundial dificilmente será alcançada. 

b) Ela ensinava lições importantes. 

c) meus avós paternos são mais próximos a mim. 

d) O processo judicial por padrão é lento. 

e) Alegrou-se ao ver o céu azul. 

 

5. A alternativa que mostra uma forma INADEQUADA 
de particípio é: 

a) aceitar / aceitado e aceito; 

b) morrer / morrido e morto; 

c) expressar / expressado e expresso; 

d) enxugar / enxugado e enxuto; 

e) trazer / trago e trazido. 

 

6. O antecedente do pronome relativo está 
corretamente identificado em: 

a) Foram tantas as referências, não só literárias, que 
me acompanharam a vida toda! / literárias. 

b) Comoveu-se com a situação das crianças, que 
exigia medidas urgentes. / situação 

c) Conheci os atores daquele filme que foi premiado. 
/ atores 

d) Havia beleza nesse corpo que não era feio nem 
bonito. / beleza 

e) Tinha consciência do pouco tempo que lhe restava. 
/  consciência 
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7. Assinale a alternativa que exemplifica um caso de 
indeterminação do sujeito. 

a) Olharam-se com paixão. 

b) Barbearam-se antes da formatura. 

c) Vende-se casa nova. 

d) Compram-se muitos presentes no Natal. 

e) Trata-se de problemas sociais. 

 

8. Assinale a frase em que as palavras repetidas 
possuem o mesmo significado. 

a) A chave para o sucesso é ter a chave do banco. 

b) Mais vale um galo no quintal do que dois galos na 
testa. 

c) O aluno era tão cabeça, que sabia toda a matéria 
de cabeça. 

d) Por trás de um grande homem, há uma grande 
fortuna. 

e) O maestro conduziu com energia, e os músicos 
devolveram essa energia na execução. 

 

9. De todas as frases abaixo podemos inferir alguma 
coisa; assinale a opção em que essa inferência é 
incoerente. 

a) As aulas de todas as escolas vão se iniciar em 
fevereiro / A educação no país melhora a cada ano. 

b) O cantor saiu escoltado pela porta dos fundos / 
Havia risco de tumulto entre os fãs. 

c) O paciente recebeu alta médica / Seu estado de 
saúde apresentou melhora. 

d) Uma abelha sozinha é apenas um inseto irracional 
/ Abelhas trabalham melhor em grupo. 

e) O Carnaval este ano foi mais violento que os anos 
passados / O Carnaval costuma ser violento. 

 

 

 

 

 

10. Quanto à colocação do pronome pessoal oblíquo, 
assinale a frase correta.  

a) Ninguém ajudou-me a conferir os relatórios. 

b) Nada foi feito, embora se conhecessem as 
informações incorretas. 

c) Jamais disseram-me para zelar pelo equipamento.  

d) Me calaram com todas essas ofensas. 

e) Este é um trabalho que absorve-me muito. 

 

 

REALIDADE BRASILEIRA  
Ricardo Torques 

11. Considere o texto sobre a igualdade e a proteção 
dos direitos humanos. 

“Se o combate à discriminação é medida emergencial 
à implementação do direito à igualdade, todavia, 
por si só, é medida insuficiente. Faz-se necessário 
combinar a proibição da discriminação com 
políticas compensatórias que acelerem a igualdade 
enquanto processo. Isto é, para assegurar a 
igualdade não basta apenas proibir a 
discriminação, mediante legislação repressiva. São 
essenciais as estratégias promocionais capazes de 
estimular a inserção e inclusão de grupos 
socialmente vulneráveis nos espaços sociais.” 
(PIOVESAN, Flavia. Temas de Direitos Humanos - 
13ª Edição 2025. 13. ed. Rio de Janeiro). 

É exemplo de estratégia promocional capaz de 
estimular a inserção e inclusão de grupos 
socialmente vulneráveis nos espaços sociais: 

a) Ações afirmativas.  

b) Igualdade formal.  

c) Restrição à política de cotas.  

d) Discriminação negativa.  

e) Formação de estereótipos.  
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12. Considere o texto sobre a violência doméstica no 
Brasil. 

“Levantamento da Rede de Observatórios da 
Segurança apontou o avanço da violência contra a 
mulher. Segundo a pesquisa “Elas Vivem: um 
caminho de luta”, a cada 24 horas, em média, 13 
mulheres foram vítimas de algum tipo de violência 
no ano passado. O levantamento se refere a nove 
estados monitorados pela entidade.  

O número de casos cresceu mais de 12% em relação a 
2023. Foram mais de  4 mil ocorrências, sendo 531 
feminicídios, apenas nesses estados. 

O Amazonas, que aparece pela primeira vez no 
monitoramento, registrou 604 casos, ficando atrás 
apenas de São Paulo e Rio de Janeiro. Foram 33 
feminicídios, 15 deles por parceiros ou ex-
parceiros. No caso da violência sexual, 80%das 
vítimas tinham de 0 a 17 anos.” 

Visando coibir a violência doméstica no Brasil, foi 
promulgada a Lei nº 11.340/2006, denominada Lei 
Maria da Penha. A referida legislação estabelece 
que qualquer conduta que configure calúnia, 
difamação ou injúria configurará violência: 

a) Psicológica.  

b) Sexual.  

c) Moral.  

d) Física.  

e) Jurídica.  

 

13. A Universidade X, após caso de racismo em suas 
dependências, promoveu uma série de debates e 
palestras sobre o tema. Em uma das palestras o 
tema levantado foi a assimetria existente no 
âmbito da sociedade que acentua a distância social 
entre mulheres negras e os demais segmentos 
sociais. Segundo o Estatuto Nacional da Igualdade 
Racial (EIR), disciplinado pela Lei 12.228/2010, essa 
assimetria pode ser conceituada como: 

a) Discriminação racial.  

b) Desigualdade racial.  

c) Desigualdade de gênero.  

d) Desigualdade de gênero e raça.  

e) Estereotipagem de gênero.  

 

 

REALIDADE BRASILEIRA  
Leandro Signori 

14. A transição energética e o combate às mudanças 
climáticas representam um desafio urgente para a 
sociedade contemporânea, exigindo uma mudança 
de paradigma em relação ao modo como 
produzimos, consumimos e nos relacionamos com 
a energia. 

A respeito desse assunto, assinale a alternativa 
correta: 

a) A dependência contínua de combustíveis fósseis na 
matriz energética está diretamente ligada ao 
agravamento das mudanças climáticas, tornando 
urgente a necessidade de uma transição energética 
para fontes limpas e renováveis. 

b) Na atualidade, as tecnologias de captura e 
armazenamento de carbono mitigam 
completamente os efeitos das emissões de 
combustíveis fósseis. 

c) A mudança climática é amplamente influenciada 
pela exploração de recursos naturais não 
renováveis, enquanto a transição energética para 
fontes renováveis é uma medida secundária para 
lidar com o problema. 

d) As fontes de energia não renováveis são mais 
sustentáveis do que as fontes de energia 
renováveis, pois não dependem das condições 
climáticas e estão disponíveis de forma constante. 

e) A transição para fontes renováveis é uma 
estratégia para mitigar os impactos das mudanças 
climáticas, mas não é uma prioridade imediata 
devido aos altos custos de implementação. 
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15. O Brasil desempenha um papel central no cenário 
global do desenvolvimento sustentável e na luta 
contra as mudanças climáticas. Com sua vasta 
extensão territorial e riqueza natural, o país tem 
uma responsabilidade significativa na preservação 
da biodiversidade e na redução das emissões de 
gases de efeito estufa. A sua contribuição vai além 
das fronteiras nacionais, influenciando acordos 
internacionais, como o Acordo de Paris, e 
assumindo compromissos para a proteção da 
Amazônia, uma peça-chave no equilíbrio climático 
mundial. No entanto, os desafios persistem, e é 
fundamental encontrar um equilíbrio entre 
desenvolvimento econômico e a conservação 
ambiental para garantir um futuro sustentável. 

A respeito desse assunto são feitas as seguintes 
afirmativas: 

I. Apesar da elevada participação de fontes de energia 
renováveis e não poluentes em sua matriz 
energética, caracterizando-o como um dos países 
com a matriz mais renovável do mundo, o Brasil se 
posiciona entre os maiores emissores de gases do 
efeito estufa no mundo.  

II. O setor que mais contribuiu nos últimos anos para 
a emissão de poluentes na atmosfera no país é a 
mudança do uso da terra, seguida pelo setor de 
energia.  

III. A redução do desmatamento na Amazônia não se 
encontra entre os principais desafios do Brasil no 
cumprimento das metas apresentadas perante o 
Acordo de Paris, uma vez que esse tratado enfatiza 
a redução das emissões de carbono por meio da 
queima de combustíveis fósseis. 

IV. As mudanças climáticas têm o potencial de afetar 
com mais intensidade as populações de áreas 
periféricas dos centros urbanos, onde há menos 
infraestrutura e assistência para lidar com eventos 
climáticos extremos, como chuvas torrenciais ou 
calor extremo.  

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) I, III e IV. 

c) I, II e IV. 

d) II, III e IV. 

e) Todas estão corretas. 

 

16. As diferenças se materializam no espaço urbano 
brasileiro. A população com menos poder 
econômico tende a residir em áreas mais afastadas 
e menos acessíveis aos grandes centros 
econômicos, apresentando uma baixa 
disponibilidade de infraestruturas. Já a população 
com maior poder econômico habita em áreas mais 
bem localizadas, mais centrais e com boa 
infraestrutura. 

Essa descrição se relaciona diretamente com o 
conceito de: 

a) Gentrificação. 

b) Estratificação residencial. 

c) Exclusão social. 

d) Diversidade urbana. 

e) Segregação espacial. 
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17. O contexto urbano brasileiro é marcado por uma 
série de desafios socioeconômicos e disparidades 
no acesso a serviços básicos. Dentre os fatores que 
contribuem para esse cenário, destacam-se a 
distribuição desigual de recursos, a carência de 
infraestrutura adequada e o crescimento 
populacional nas áreas urbanas.  

Considerando esses aspectos, assinale a alternativa 
que melhor descreve uma manifestação das 
desigualdades urbanas no Brasil. 

a) A concentração populacional nas áreas urbanas é 
uniformemente distribuída, refletindo um padrão 
equitativo de ocupação do espaço urbano. 

b) As desigualdades urbanas são causadas 
principalmente pela carência de recursos naturais 
nas cidades e pela sua má conservação, o que limita 
o desenvolvimento econômico e social. 

c) O acesso a serviços básicos de infraestrutura 
urbana, como saneamento básico e transporte 
público de qualidade, embora deficitário, é 
igualmente garantido para todas as camadas da 
população. 

d) A gestão inadequada do espaço urbano e a 
ausência de políticas públicas eficazes contribuem 
para a permanência de precárias condições de vida 
em muitas cidades do país. 

e) As desigualdades urbanas são ínfimas no Brasil, 
uma vez que todas as cidades têm uma distribuição 
equilibrada de renda e oportunidades 
socioeconômicas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. A concentração da renda e da riqueza é um 
fenômeno presente em muitos países, incluindo o 
Brasil, e está diretamente relacionada às 
desigualdades sociais. No contexto brasileiro, a 
concentração de renda é influenciada por diversos 
fatores, como políticas tributárias regressivas, falta 
de acesso à educação de qualidade e herança 
histórica de exclusão social. Essa concentração 
impacta negativamente não apenas a distribuição 
de recursos, mas também a dinâmica econômica 
do país, gerando um ciclo de pobreza e 
desigualdade difícil de ser quebrado. Uma das 
principais consequências da concentração de renda 
e riqueza no Brasil é: 

a) O fortalecimento do mercado interno, já que a 
parcela mais rica da população tende a investir em 
bens de luxo e produtos importados. 

b) A diminuição das disparidades sociais, pois a 
concentração de renda estimula a competição no 
mercado de trabalho, aumentando as 
oportunidades para todos. 

c) A perpetuação do ciclo de pobreza, uma vez que as 
oportunidades de ascensão social são limitadas 
para os mais pobres. 

d) A diminuição do consumo e a consequente 
estagnação econômica, pois a maior parte da 
população não possui renda suficiente para 
adquirir bens e serviços. 

e) A diminuição da competitividade internacional, 
uma vez que a desigualdade impacta 
negativamente na capacidade produtiva do país. 
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19. A transição para fontes de energia mais limpas e 
renováveis tem sido amplamente discutida como 
uma resposta aos desafios ambientais e climáticos 
globais. No contexto brasileiro, um dos principais 
debates envolve a utilização da energia 
hidrelétrica, que historicamente tem sido a 
principal fonte de eletricidade no país. 

Considerando essa questão, analise o seguinte 
cenário hipotético:  

Em uma região remota da Amazônia brasileira, o 
governo planeja construir uma grande represa para 
aproveitar o potencial hidrelétrico do rio local. No 
entanto, essa iniciativa tem gerado preocupações 
entre ambientalistas e comunidades indígenas da 
região, que temem os impactos negativos sobre o 
ecossistema e seus modos de vida tradicionais. 

A respeito desse contexto, assinale a alternativa 
correta: 

a) A energia hidrelétrica é uma fonte de energia 
renovável, porém, poluente, que contribui para o 
aumento das emissões de gases de efeito estufa e 
intensifica os impactos adversos nas mudanças 
climáticas globais. 

b) A oposição à construção da represa é motivada 
principalmente por interesses políticos e 
econômicos de grupos contrários ao 
desenvolvimento da região amazônica, sem 
considerar os impactos para o meio ambiente e 
para as comunidades locais. 

c) A construção da represa representa um avanço 
significativo na transição energética do Brasil, mas 
poderá aumentar a dependência de combustíveis 
fósseis e comprometer a sustentabilidade 
ambiental em longo prazo. 

d) A energia hidrelétrica é uma fonte de energia 
renovável e limpa, no entanto, a sua construção 
pode resultar em impactos ambientais 
significativos, como o deslocamento de 
comunidades locais, a inundação de áreas florestais 
e a alteração dos ecossistemas aquáticos. 

e) Os impactos ambientais da construção da represa, 
como o desmatamento e a perda de 

biodiversidade, são justificados pelos benefícios 
econômicos e sociais que a infraestrutura 
proporcionará à região. 

 

20. As disparidades regionais no Brasil são 
acentuadas e destacam a necessidade de políticas 
públicas que promovam o desenvolvimento 
equitativo e sustentável, garantindo oportunidades 
igualitárias para todas as regiões do país. A respeito 
desse assunto, analise as afirmativas a seguir: 

I – As disparidades regionais no Brasil são atribuídas 
às diferenças nas características naturais entre as 
regiões brasileiras.  

II - O Sudeste concentra mais da metade do PIB 
brasileiro, refletindo uma significativa disparidade 
econômica em relação às outras regiões, o que 
destaca a persistência das desigualdades regionais 
no país. 

III - As regiões Norte e Nordeste do Brasil se destacam 
pelo seu elevado Índice de Gini, indicando uma 
distribuição de renda mais equitativa em 
comparação com as regiões Sul e Sudeste. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas I 

b) Apenas II. 

c) Apenas III. 

d) I e II. 

e) II e III.  

 

 

  



9 
Simulado Especial CNU (Bloco Temático 8) - 19/07/2025 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  
Herbert Almeida 

21. O governador de determinado estado brasileiro, 
ao inaugurar um hospital construído com recursos 
públicos durante sua gestão, determinou que fosse 
afixada na entrada principal uma placa com seu 
nome e sua fotografia, ao lado da logomarca oficial 
do governo. Essa conduta viola, de forma direta, o 
princípio administrativo constitucional da: 

a) supremacia do interesse público. 

b) autotutela. 

c) segurança jurídica. 

d) impessoalidade. 

e) publicidade. 

 

22. Uma autarquia federal foi criada por lei específica 
para executar, com autonomia administrativa e 
financeira, atividades típicas da Administração 
Pública relacionadas à gestão de determinado 
serviço público. De acordo com o entendimento 
doutrinário majoritário, é correto afirmar que essa 
autarquia, na qualidade de entidade integrante da 
Administração Pública: 

a) indireta, fruto da desconcentração administrativa. 

b) indireta, fruto da descentralização administrativa. 

c) direta, fruto da desconcentração administrativa. 

d) direta, fruto da descentralização administrativa. 

e) direta, fruto da teoria do órgão. 

 

23. Joana é servidora pública federal estável, 
aprovada em concurso público para cargo técnico 
em uma fundação pública federal. Após alguns 
anos de exercício, foi aprovada em concurso de 
nível superior promovido pela União, em cargo 
inacumulável com o anterior. Apesar do novo cargo 
oferecer melhores condições remuneratórias, 
Joana está insegura quanto à sua adaptação e 
desempenho, temendo não ser habilitada no 
estágio probatório. À luz da Lei nº 8.112/1990, é 
correto afirmar que Joana: 

a) já é servidora estável e, por isso, não se submeterá 
a novo estágio probatório. 

b) deve pedir exoneração do cargo atual, sem 
possibilidade de retorno em caso de inabilitação no 
novo cargo. 

c) não poderá ser reconduzida ao cargo de origem, 
pois o novo cargo pertence a outra pessoa jurídica. 

d) poderá pedir vacância do cargo de origem, com 
possibilidade de recondução, caso não seja 
aprovada no estágio probatório do novo cargo. 

e) deverá solicitar disponibilidade, podendo ser 
aproveitada no cargo anterior, caso reprovada no 
novo estágio probatório. 

 

24. Durante a análise de um processo judicial por ato 
de improbidade administrativa com dano ao erário, 
o magistrado identificou que o valor da multa civil, 
calculado conforme os parâmetros legais, era 
insuficiente para produzir um efeito sancionador e 
pedagógico, em razão da elevada capacidade 
econômica do agente envolvido. Nessa situação, 
conforme dispõe expressamente a Lei nº 
8.429/1992, é juridicamente possível ao juiz: 

a) aumentar o valor da multa até o dobro, de modo a 
garantir sua efetividade diante da situação 
econômica do réu. 

b) aumentar livremente o valor da multa, desde que 
observe a razoabilidade e a extensão do dano. 

c) impor, de forma obrigatória, pena alternativa de 
serviços comunitários cumulada à multa. 

d) aplicar outra sanção financeira obrigatória, como 
forma de compensar a insuficiência da multa. 

e) reduzir a multa em até um terço, se houver acordo 
de ressarcimento integral ao erário. 
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25. Durante uma operação policial realizada em um 
bairro periférico da capital, João, um morador que 
retornava do trabalho, foi atingido por um disparo 
de arma de fogo. O laudo pericial, embora 
detalhado, não conseguiu concluir a origem exata 
do tiro. A família de João ajuizou ação indenizatória 
contra o Estado, alegando responsabilidade 
objetiva pelos danos causados. Considerando a 
jurisprudência atual do Supremo Tribunal Federal e 
os princípios que regem a responsabilidade civil do 
Estado, é correto afirmar que: 

a) a responsabilidade do Estado depende da 
comprovação de conduta dolosa ou culposa dos 
agentes públicos envolvidos. 

b) a perícia inconclusiva sobre a origem do disparo é 
suficiente para excluir a responsabilidade estatal. 

c) a teoria aplicada nesses casos é a do risco integral, 
motivo pelo qual não se admitem excludentes. 

d) compete exclusivamente à vítima ou seus 
familiares provar a inexistência de excludente de 
responsabilidade. 

e) em caso de morte decorrente de operação de 
segurança pública, mesmo diante de perícia 
inconclusiva, o Estado pode ser responsabilizado 
com base na teoria do risco administrativo. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
João Trindade 

26. Wandercleydssonn nasceu na França, quando sua 
mãe, brasileira, lá estava a serviço do Brasil. Nesse 
caso, pode-se afirmar que: 

a) Wandercleydssonn é brasileiro nato 

b) Wandercleydssonn é brasileiro naturalizado 

c) Wandercleydssonn pode ser extraditado pelo Brasil 

d) Wandercleydssonn não pode presidir a Câmara dos 
Deputados 

e) Wandercleydssonn pode se tornar brasileiro nato, 
caso opte, após a maioridade, pela nacionalidade 
brasileira. 

27. Sinforosa, brasileira nata, foi condenada a três 
anos de reclusão, em regime inicial semiaberto, 
pela prática de um delito. A pena privativa de 
liberdade foi substituída por prestação de serviços 
à comunidade, tendo a condenação transitado em 
julgado. Nesse caso, à luz da jurisprudência do STF: 

a) Sinforosa perdeu a nacionalidade brasileira 

b) os direitos políticos de Sinforosa não serão 
suspensos, já que não ocorrerá prisão 

c) a condenação criminal não afeta os direitos 
políticos, em qualquer hipótese 

d) Sinforosa ficará inelegível, mas poderá votar nas 
próximas eleições 

e) Sinforosa terá os direitos políticos suspensos 

 

28. Zanandreya é professora de uma Universidade 
Federal, percebendo R$ 30.000,00 (trinta mil reais) 
mensais. Acumula, porém, o cargo de pesquisadora 
em um Instituto Federal, sendo a sua remuneração 
mensal de R$ 20.000,00 (vinte mil reais). Levando-
se em conta que o subsídio mensal em espécie dos 
Ministros do Supremo Tribunal Federal seja de R$ 
46.000,00 (quarenta e seis mil reais), seu amigo 
Wátylla afirmou que a acumulação de cargos, nessa 
hipótese, é lícita, desde que haja compatibilidade 
de horários, mas que será aplicado em um dos 
contracheques de Zanandreya o redutor do valor 
recebido, conhecido como “abate-teto”. À luz da CF 
e da jurisprudência do STF: 

a) Wátylla está correto 

b) Zanandreya comete ato de improbidade 
administrativa, por acumular indevidamente 
cargos públicos 

c) Wátylla está errado em relação ao abate-teto 

d) Wátylla está errado, pois não se exige 
compatibilidade de horários 

e) Wátylla está completamente errado 
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29. Ysyslenne, brasileira, vereadora do Município de 
Arroio dos Ratos-RS, descobriu que uma empresa 
sediada no Município está despejando resíduos de 
sua produção diretamente num riacho local, 
causando dano ambiental. Ao procurar sua 
advogada, foi informada, corretamente, que 
poderia ajuizar: 

a) mandado de injunção 

b) mandado de segurança 

c) habeas corpus 

d) habeas data 

e) ação popular 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO DO CONSUMIDOR 
Géssica Ehle 

30. A empresa C&S Inovações tecnológicas veiculou 
publicidade abusiva voltada às pessoas idosas que 
já apresentem comprometimento em sua 
mobilidade. Durante o comercial, associava a 
compra de um suplemento ao reganho de 
densidade corporal, prometendo rejuvenescer 40 
anos ou mais. 

Dona Maria não chegou a adquirir o produto, contudo 
assistiu ao comercial inúmeras vezes. Nesse 
sentido, dona Maria: 

a) não pode ser considerada consumidora pois sequer 
adquiriu o produto 

b) não é consumidora pois não comprou o produto e 
o consumiu como destinatária final 

c) é consumidora standard ou stricto sensu  

d) é consumidora equiparada em sentido coletivo 

e) é consumidora equiparada potencial 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DEFESA DA CONCORRÊNCIA  
Nick Simonek 

31. A sociedade empresária Alfa, que produz o 
aparelho eletrônico X no território brasileiro, 
elaborou um programa de sedimentação e 
expansão da marca baseado na associação do 
referido aparelho às classes sociais de maior poder 
aquisitivo. Para a realização desse objetivo, inseriu 
em seu contrato padrão, a ser celebrado com 
distribuidores e varejistas, a cláusula de que a 
concessão de descontos não poderia acarretar a 
prática de preço de revenda, ao consumidor, 
inferior ao preço pelo qual o produto foi adquirido. 

À luz da sistemática vigente, é correto afirmar, 
consoante os balizamentos da Lei nº 12.529/2011, 
que o proceder de Alfa: 

a) evita práticas anticompetitivas por distribuidores e 
revendedores do aparelho eletrônico X; 

b) se ajusta aos princípios da livre iniciativa, incluindo 
a liberdade contratual que a caracteriza, por não se 
tratar de conduta unilateral de Alfa; 

c) configura ato ilícito, pois consubstancia imposição 
de condições contratuais nos ajustes a serem 
celebrados por distribuidores e varejistas com 
terceiros; 

d) se harmoniza com a regra da razão, considerando o 
seu planejamento econômico, vinculante para os 
sujeitos econômicos que decidam se relacionar 
com ela; 

e) é expressamente admitida pela ordem jurídica, 
agregando a sua liberdade contratual com o 
tratamento igualitário entre distribuidores e 
revendedores, o que preserva a competição 
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MATEMÁTICA  
Eduardo Mocellin 

32. Em um processo de reciclagem de garrafas 
plásticas, sabe-se que 80% do material pode ser 
reaproveitado para produzir novas garrafas. O 
número de garrafas usadas necessárias para 
fabricar 1.000 garrafas novas será: 

a) 1.020 

b) 1.025 

c) 1.050 

d) 1.200 

e) 1.250 

 

33. Uma equipe de esportistas é composta por um 
técnico, um preparador físico e alguns atletas. 
Sabe-se que a média de idade de todos os membros 
da equipe é 27 anos, o técnico tem 52 anos e a 
média de idade dos demais membros da equipe é 
22 anos. 

O número de atletas da equipe é: 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

e) 6 

 

34. Em um jogo de estratégia, dois jogadores utilizam 
operações especiais ⊕ e ⊗ para calcular pontos. 
Para números naturais não nulos 𝑎 e 𝑏, as 
operações são definidas como: 

𝑎 ⊕ 𝑏 =  𝑎 +  𝑏 +  1 

𝑎 ⊗ 𝑏 = 𝑎 × (𝑏 + 1) 

Em que + e × são as operações usuais de adição e 
multiplicação. 

Dados 𝑎, 𝑏 e 𝑐 como números naturais não nulos 
quaisquer, avalie as seguintes afirmações: 

I. 2 ⊕ 1 =  2 ⊗ 1 

II. 𝑎 ⊗ 𝑏 =  𝑏 ⊗ 𝑎 

III. 𝑎 ⊗ (𝑏 ⊕ 𝑐) = (𝑎 ⊗ 𝑏) ⊕ (𝑎 ⊗ 𝑐) 

Assinale a alternativa correta: 

a) apenas a afirmativa I é verdadeira. 

b) apenas a afirmativa II é verdadeira. 

c) apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

d) apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

e) todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

35. Em um voo com seis assentos em linha, três pares 
de atletas de duplas esportivas precisam se 
acomodar mantendo cada dupla sentada junta. O 
número de configurações possíveis para o 
posicionamento desses atletas nos assentos será: 

a) 6 

b) 12 

c) 24 

d) 36 

e) 48 

 

36. Em um estoque de componentes eletrônicos, há 
resistores e capacitores. 

Do total, 
2

5
 dos componentes são resistores e os 

demais são capacitores. 

Se triplicarmos a quantidade de resistores e 
dobrarmos a quantidade de capacitores, a razão 
entre o número de resistores e o número total de 
componentes passará a ser: 

a) 
1

2
 

b) 
1

3
 

c) 
2

3
 

d) 
3

5
 

e) 
4

5
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37. Em um órgão regulador federal, oito servidores da 
área de fiscalização conseguem concluir 32 
processos de análise regulatória em 6 dias úteis. 
Mantendo-se o mesmo ritmo de trabalho, o 
número de servidores fiscais necessários para 
concluir 48 processos em 3 dias úteis será: 

a) 24 

b) 20 

c) 18 

d) 16 

e) 12 

 

38. Em um armazém de materiais de construção há 
dez barras de aço: cinco com 1,40m de 
comprimento, três com 1,80m e duas com 2,40m. 
Essas barras devem ser cortadas em pedaços iguais, 
com o maior comprimento possível e aproveitando 
todo o material. A quantidade de pedaços que será 
obtida é: 

a) 30 

b) 43 

c) 86 

d) 172 

e) 344 

 

39. Em um laboratório de matemática avançada, são 
analisadas potências e produtos envolvendo os 
números 112 e 113. Considere as seguintes 
expressões: 

𝑎 = 112112 

𝑏 = 112113 

𝑐 = 113 × 112112 

𝑑 = 2 × 112113 

𝑒 = 112114 

𝑓 = 113 × 112113 

A maior diferença possível entre duas das expressões 
é: 

a) 𝑏 − 𝑎 

b) 𝑒 − 𝑑 

c) 𝑓 − 𝑎  

d) 𝑐 − 𝑏 

e) 𝑒 − 𝑎 

 

40. Um pequeno investidor aplicou R$ 2.000,00 em 
um fundo de investimento que rende juros 
compostos de 2% ao mês. O valor acumulado após 
exatos 2 meses será de: 

a) R$ 2.080,80 

b) R$ 2.122,42 

c) R$ 2.020,00 

d) R$ 2.100,00 

e) R$ 2.040,00  

 

41. Em um observatório astronômico, os 
pesquisadores registram o horário de início e 
término de suas observações do céu. Diariamente, 
são descontados 1 hora para ajustes técnicos e 15 
minutos para calibração dos equipamentos, sendo 
o restante considerado "tempo efetivo de 
observação". 

Em determinado dia, a pesquisadora Ana iniciou suas 
observações às 7h 52min e finalizou às 17h 33min. 

Nesse dia, o tempo efetivo de observação de Ana foi 
de 

a) 7 horas e 26 min 

b) 8 horas e 16 min 

c) 8 horas e 20 min 

d) 8 horas e 26 min 

e) 8 horas e 42 min 

 

42. A quantidade de anagramas da palavra REBECA 
que começam com consoante é: 

a) 90 

b) 180 

c) 240 

d) 360 

e) 720 
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43. Uma lista de 2025 números inteiros positivos tem 
uma única moda cuja frequência é 25. O número 
mínimo de inteiros distintos que ocorre nessa lista 
é 

a) 81 

b) 82 

c) 83 

d) 84 

e) 85 

 

44. Em um projeto de desenvolvimento de software, 
há cinco programadores recém-contratados, sendo 
que dois deles formam uma equipe que trabalha 
em conjunto com maior eficiência. Três 
programadores serão selecionados aleatoriamente 
para atender a uma demanda urgente no próximo 
final de semana. 

A probabilidade de que os dois programadores que 
compõem a equipe especial não sejam 
selecionados juntos para este plantão será de: 

a) 40% 

b) 50% 

c) 60% 

d) 70% 

e) 80% 

 

SAÚDE 
Lígia Carvalheiro Fernandes 

45. Segundo a Lei 8080/90, artigo 6º, a participação 
no controle e na fiscalização da produção, 
transporte, guarda e utilização de substâncias e 
produtos psicoativos, tóxicos e radioativos se 
refere a um(a) _______ do Sistema Único de Saúde. 

a) Diretriz 

b) Comissão 

c) Campo de atuação 

d) Objetivo 

e) Princípio 

46. No contexto da saúde, o modelo de Dahlgren e 
Whitehead ilustra perfeitamente o conceito de 
processo saúde-doença ao mostrar que: 

a) A doença não é apenas uma questão biológica, mas 
associada a determinantes e condicionantes micros 
e macros. 

b) A questão hereditária é o ponto crucial na 
determinação dos fatores causais de doenças nos 
indivíduos. 

c) A camada de condições de vida e trabalho é mais 
importante do que a de fatores culturais e 
econômicos. 

d) tal processo não leva em consideração o aspecto 
biológico, mas apenas o meio em que o indivíduo 
está inserido. 

e) as 12 camadas deste modelo ilustram 
adequadamente todas as possíveis influências que 
o processo saúde-doença possui. 

 

47. O modelo de saúde hegemônico, também 
conhecido como modelo biomédico ou médico-
assistencial privatista/hospitalocêntrico, é a forma 
de organização da saúde que predominou e, em 
grande parte, ainda predomina em muitos sistemas 
de saúde, inclusive no Brasil antes da consolidação 
do Sistema Único de Saúde (SUS) e, em certos 
aspectos, até hoje. Ele se caracteriza por uma série 
de traços que o diferenciam de abordagens mais 
abrangentes e integrais da saúde. Não é uma 
característica deste modelo: 

a) Foco na Doença e no Indivíduo Doente 
(Curativismo) 

b) No Médico e na Hospitalização 
(Hospitalocentrismo) 

c) Biologismo e Reducionismo 

d) Uso de tecnologias leves e perfil médico generalista 

e) Relação vertical entre paciente e médico 
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48. Acerca do princípio bioético da não maleficência, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) impõe a obrigação de evitar causar dano ao 
paciente 

b) visa a abstenção de ações claramente prejudiciais 

c) implica na competência profissional para evitar 
erros ou negligência. 

d) prioriza a segurança do paciente 

e) despreza o equilíbrio entre riscos e benefícios 

 

49. A Política Nacional de Promoção da Saúde 
objetiva promover a equidade e a melhoria das 
condições e dos modos de viver, ampliando a 
potencialidade da saúde individual e coletiva e 
reduzindo vulnerabilidades e riscos à saúde 
decorrentes dos determinantes sociais, 
econômicos, políticos, culturais e ambientais. 
Acerca dos seus tema transversais, assinale a 
alternativa que aponta corretamente um deles: 

a) Determinantes Sociais da Saúde (DSS), equidade e 
respeito à diversidade 

b) Desenvolvimento aparentemente sustentável 

c) Produção de saúde enquanto ausência de doença 

d) Ambientes e territórios produtivos 

e) Cultura da segurança no trabalho 

 

50. Dentre os princípios constantes no artigo 7º da Lei 
8080/90, o que foi incluído em 2025 pela Lei nº 
15.126 é o: 

a) organização dos serviços públicos de modo a evitar 
duplicidade de meios para fins idênticos. 

b) organização de atendimento público específico e 
especializado para mulheres e vítimas de violência 
doméstica em geral, que garanta, entre outros, 
atendimento, acompanhamento psicológico e 
cirurgias plásticas reparadoras. 

c) proteção integral dos direitos humanos de todos os 
usuários e especial atenção à identificação de 
maus-tratos, de negligência e de violência sexual 
praticados contra crianças e adolescentes. 

d) atenção humanizada 

e) conjugação dos recursos financeiros, tecnológicos, 
materiais e humanos da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios na prestação de 
serviços de assistência à saúde da população; 

 

51. No contexto da atuação das equipes de saúde, a 
forma como os diferentes profissionais interagem 
e integram seus saberes impacta diretamente a 
qualidade e a integralidade do cuidado. 
Considerando os modelos de trabalho em equipe, 
analise as afirmativas a seguir e assinale a 
alternativa correta: 

a) No trabalho multidisciplinar, há uma fusão de 
conhecimentos e métodos entre as disciplinas, 
levando à criação de um novo corpo de saber, onde 
as fronteiras disciplinares se dissolvem. 

b) A equipe transdisciplinar caracteriza-se pela 
atuação paralela de profissionais de diferentes 
áreas sobre um mesmo caso, com pouca ou 
nenhuma interação e sem um plano de cuidado 
compartilhado. 

c) O trabalho interdisciplinar se distingue pela 
intensiva troca de informações e diálogo entre os 
profissionais, buscando uma compreensão mais 
holística do paciente e um plano de cuidado 
integrado. 

d) Um exemplo de atuação transdisciplinar é quando 
um médico e um enfermeiro realizam suas 
consultas de forma independente, mas 
compartilham prontuários para acompanhamento 
do paciente. 

e) Equipes multidisciplinares são o nível mais 
avançado de integração do conhecimento, pois 
exigem que os profissionais transcendam suas 
áreas de formação para abordar problemas 
complexos. 
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SAÚDE 
Breno Caldas 

52. Conforme dispõe a Lei Federal nº 8.080/90, que 
trata da organização e do funcionamento do 
Sistema Único de Saúde (SUS), é de 
responsabilidade da direção nacional do SUS: 

a) A elaboração e atualização periódica do plano de 
saúde. 

b) A definição das instâncias e mecanismos de 
controle, avaliação e de fiscalização das ações e 
serviços de saúde. 

c) A administração dos recursos orçamentários e 
financeiros destinados, em cada ano, à saúde. 

d) Participar da definição de normas e mecanismos de 
controle, com órgão afins, de agravo sobre o meio 
ambiente ou dele decorrentes, que tenham 
repercussão na saúde humana. 

e) A organização e coordenação do sistema de 
informação de saúde 

 

53. A Política Nacional de Humanização (PNH) do 
Sistema Único de Saúde – HumanizaSUS, instituída 
pelo Ministério da Saúde em 2003, estabelece que 
transformações na gestão e na atenção à saúde 
tornam-se mais efetivas quando são construídas 
com base na ampliação da autonomia e na 
participação ativa dos sujeitos envolvidos, que 
assumem responsabilidades de forma 
compartilhada. Esse princípio está relacionado ao 
conceito de. 

a) Ambiência. 

b) Indissociabilidade entre atenção e gestão. 

c) Transversalidade. 

d) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia 
dos sujeitos e coletivos. 

e) Acolhimento. 

 

 

 

 

54. De acordo com a Lei Federal nº 8.080/1990, que 
dispõe sobre a organização e o funcionamento do 
Sistema Único de Saúde (SUS), é correto afirmar 
que: 

a) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretarias 
Municipais de Saúde (Conasems) são reconhecidos 
como entidades representativas dos entes 
estaduais e municipais para tratar de matérias 
referentes à saúde e declarados de utilidade 
pública e de relevante função social. 

b) A iniciativa privada deverá participar do Sistema 
Único de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

c) Entende-se por vigilância em saúde um conjunto de 
ações capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos 
à saúde e de intervir nos problemas sanitários 
decorrentes do meio ambiente, da produção e 
circulação de bens e da prestação de serviços de 
interesse da saúde. 

d) Entende-se por saúde do trabalhador, para fins 
desta lei, um conjunto de atividades que se destina, 
através das ações de vigilância epidemiológica e 
vigilância sanitária, à promoção e proteção da 
saúde dos trabalhadores, assim como visa à 
recuperação e reabilitação da saúde dos 
trabalhadores submetidos aos riscos e agravos 
advindos das condições de vida. 

e) A assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, com 
a realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades curativas é um dos princípios do SUS. 
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55. Conforme estabelece a Lei Federal nº 8.080/1990, 
que regula as ações e serviços de saúde no Brasil, é 
correto afirmar que: 

a) À direção estadual do Sistema Único de Saúde 
(SUS) compete colaborar na fiscalização das 
agressões ao meio ambiente que tenham 
repercussão sobre a saúde humana e atuar, junto 
aos órgãos municipais, estaduais e federais 
competentes, para controlá-las. 

b) Em consultas, exames e procedimentos realizados 
em unidades de saúde públicas ou privadas, toda 
mulher tem o direito de fazer-se acompanhar por 
pessoa maior de idade, durante todo o período do 
atendimento, mediante notificação prévia.   

c) Serão criadas comissões intergestores de âmbito 
nacional, subordinadas ao Conselho Nacional de 
Saúde, integradas pelos Ministérios e órgãos 
competentes e por entidades representativas da 
sociedade civil. 

d) No nível estadual, o Sistema Único de Saúde (SUS), 
poderá organizar-se em distritos de forma a 
integrar e articular recursos, técnicas e práticas 
voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 

e) À direção nacional do SUS compete definir e 
coordenar os sistemas de rede de laboratórios de 
saúde pública. 

 

56. A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
conhecida como Lei Orgânica da Saúde, constitui 
um dos principais marcos legais do Sistema Único 
de Saúde (SUS). Essa legislação define as bases para 
a promoção, proteção e recuperação da saúde no 
território nacional, bem como regula a estrutura, o 
funcionamento e as atribuições do SUS. Com base 
nessa lei, assinale a alternativa correta. 

a) As diferentes instâncias gestoras do Sistema Único 
de Saúde (SUS) ficam obrigadas a disponibilizar nas 
respectivas páginas eletrônicas na internet os 
estoques de medicamentos das farmácias públicas 
que estiverem sob sua gestão, com atualização 
mensal, de forma acessível ao cidadão comum.  

b) Participar na formulação e na implementação das 
políticas relativas às condições e aos ambientes de 
trabalho é uma competência da direção estadual 
do SUS. 

c) A Conferência Nacional de Saúde estabelecerá as 
diretrizes a serem observadas na elaboração dos 
planos de saúde, em função das características 
epidemiológicas e da organização dos serviços em 
cada jurisdição administrativa. 

d) Os níveis de saúde expressam a organização social 
e econômica do País, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia, o saneamento básico, o 
meio ambiente, o trabalho, a raça, a educação, a 
atividade física, o transporte, o lazer e o acesso aos 
bens e serviços essenciais.  

e) As ações de saneamento que venham a ser 
executadas supletivamente pelo Sistema Único de 
Saúde (SUS), serão financiadas por recursos 
tarifários específicos e outros da União, Estados, 
Distrito Federal, Municípios e, em particular, do 
Sistema Financeiro da Habitação (SFH). 

 

57. Instituída em 2003, a Política Nacional de 
Humanização (PNH) tem como objetivo concretizar 
os princípios do SUS no dia a dia dos serviços de 
saúde, promovendo a qualificação da atenção e da 
gestão por meio de relações solidárias entre 
gestores, trabalhadores e usuários. Assinale a 
alternativa que apresenta uma das diretrizes da 
PNH. 

a) Clínica ampliada e compartilhada. 

b) Transversalidade. 

c) Indissociabilidade entre atenção e gestão. 

d) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia 
dos sujeitos. 

e) Visita aberta e direito à acompanhante. 
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SAÚDE 
Thaysa Vianna 

58. De acordo com a lista de notificação compulsória, 
qual das alternativas abaixo representa uma 
doença e/ou agravo de notificação semanal. 

a) Hepatite B 

b) Violência sexual 

c) Tentativa de suicídio 

d) Acidente de Trabalho 

e) Óbito por dengue. 

 

59. De acordo com os Sistemas de Informação em 
Saúde, o SINAN refere-se ao: 

a) Sistema de Informação de Nascimentos Nacionais 

b) Sistema de Informação de Agravos de Notificação 

c) Sistema de Informação de Acidentes Nacionais 

d) Sistema de Informação de Amamentação Neonatal 

e) Sistema de Informação de Alimentação Neonatal 

 

60. Sobre a notificação compulsória marque a 
alternativa incorreta: 

a) A comunicação é obrigatória para todos os 
profissionais de saúde. 

b) A notificação é sigilosa. 

c) Deve-se notificar a suspeita da ocorrência da 
doença/agravo. 

d) A notificação quinzenal é aquela feita em até 15 
dias. 

e) A notificação imediata é aquela feita em até 24 
horas após o conhecimento da doença/agravo. 

 

61. A mortalidade neonatal precoce é aquela ocorrida 
entre: 

a) 0 e 7 dias. 

b) 0 e 28 dias. 

c) 0 e 27 dias. 

d) 0 e 6 dias. 

e) 0 e 10 dias. 

SAÚDE 
Guilherme Gasparini 

62. Dentre as doenças transmissíveis de grande 
preocupação para a saúde pública, a tuberculose 
desponta como uma das principais patologias que 
requer vigilância constante. Acerca desta doença, 
assinale a alternativa correta. 

a) A tuberculose é uma doença altamente 
transmissível e de importante repercussão clínica 
que acomete exclusivamente as vias aéreas e 
pulmões.  

b) A prova tuberculínica é o principal método 
diagnóstico da tuberculose ativa. 

c) A leitura da prova tuberculínica deve ocorrer em 
até 72 horas, não podendo ser estendida.  

d) A baciloscopia direto do escarro é o método 
prioritário para diagnóstico da tuberculose ativa, 
devendo ser colhida em dois momentos, uma na 
identificação do caso sintomático e outra na manhã 
do dia seguinte. 

e) É considerado sintomático respiratório o paciente 
que apresenta tosse por mais de uma semana. 
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63. Os agentes biológicos, como bactérias, vírus e 
demais microrganismos que causam ou possuem 
potencial de causar doenças no ser humano e risco 
para a coletividade, são classificados em quatro 
classes de risco. Assinale a alternativa que 
corresponde ao conceito da classe de risco 3:  

a) Agentes biológicos que provocam infecções no 
homem ou nos animais, cujo potencial de 
propagação na comunidade e de disseminação no 
meio ambiente é limitado, e para os quais existem 
medidas terapêuticas e profiláticas eficazes.  

b) Agentes biológicos conhecidos por não causarem 
doenças no homem ou nos animais adultos sadios. 

c) Agentes biológicos que possuem capacidade de 
transmissão por via respiratória e que causam 
patologias humanas ou animais, potencialmente 
letais, para as quais existem usualmente medidas 
de tratamento ou de prevenção. 

d) Agentes biológicos que representam grande 
ameaça para o ser humano e para os animais, 
implicando grande risco a quem os manipula, com 
grande poder de transmissibilidade de um 
indivíduo a outro, não existindo medidas 
preventivas e de tratamento para esses agentes. 

e) Agentes biológicos que não possuem potencial de 
propagação para a comunidade e causam doenças 
leves ao indivíduo, sem grande repercussão clínica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA 
Sônia Dourado 

64. A Lei nº 9.782/1999 estabelece diversas 
competências à Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária. Considerando essas competências, 
assinale a alternativa que NÃO representa uma 
atribuição da ANVISA: 

a) Conceder registros de produtos segundo as normas 
da área de vigilância sanitária. 

b) Cancelar autorizações de funcionamento de 
empresas em caso de risco iminente à saúde. 

c) Estabelecer normas e padrões sobre resíduos 
tóxicos e contaminantes. 

d) Aplicar penalidades previstas em lei às empresas 
que descumprirem a legislação sanitária. 

e) Homologar decisões judiciais relativas a infrações 
sanitárias antes da execução da sentença. 

 

65. Analise as afirmativas a seguir sobre a 
classificação das infrações sanitárias: 

I. A infração é considerada leve quando há benefício 
ao infrator por circunstância atenuante. 

II. A infração será considerada grave se houver 
qualquer número de agravantes. 

III. A infração será considerada gravíssima quando 
forem constatadas duas ou mais circunstâncias 
agravantes. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 
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VIGILÂNCIA AMBIENTAL 
André Rocha 

66. Quando se fala em vigilância ambiental em saúde, 
uma questão relevante é que o fluxo de matéria ao 
longo da cadeia trófica (cadeia de alimentação 
entre os seres vivos) pode ocasionar a transmissão 
de poluentes e substâncias tóxicas nas relações 
alimentares. Nesse contexto, três conceitos se 
destacam: bioacumulação, bioconcentração e 
biomagnificação. 

I – A bioconcentração consiste na absorção de 
compostos químicos pelo organismo de um ser 
vivo. 

II – A bioacumulação ocorre quando o acúmulo 
promovido pela bioconcentração acontece em 
concentrações superiores àquelas encontradas no 
meio.  

III - A biomagnificação consiste no acúmulo 
progressivo do composto químico ao longo da 
cadeia alimentar. Estão corretos os itens: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I e III. 

e) II e III. 

 

67. Um trabalhador exerce suas atividades em um 
ambiente onde há incidência recorrente de 
radiação não ionizante. Pode-se dizer que este 
trabalhador está sujeito a um agente de risco   

a) físico. 

b) químico. 

c) biológico. 

d) ergonômico. 

e) de acidente. 

 

 

 

CONTROLE DE QUALIDADE EM 
LABORATÓRIO 

Ana Cristina Dos Santos Lopes 

68. Um laboratório de análises clínicas está avaliando 
seu programa de controle de qualidade para 
garantir a confiabilidade dos resultados entregues 
aos pacientes. A equipe percebe que, enquanto o 
Controle Interno da Qualidade (CIQ) é realizado 
diariamente para monitorar a precisão dos ensaios 
e detectar erros aleatórios e sistemáticos 
imediatos, o Controle Externo da Qualidade (CEQ) 
atende a uma finalidade distinta e complementar. 

Assinale a alternativa que descreve corretamente a 
principal finalidade do Controle Externo da 
Qualidade (CEQ) e sua relação com o Controle 
Interno da Qualidade (CIQ) no contexto da garantia 
da qualidade laboratorial: 

a) O CEQ tem como principal finalidade a avaliação 
diária da precisão do método, servindo como uma 
ferramenta suplementar ao CIQ na detecção de 
erros sistemáticos. 

b) O CEQ é primariamente utilizado para a calibração 
de equipamentos, garantindo que os resultados 
estejam dentro dos padrões aceitáveis, enquanto o 
CIQ verifica a exatidão. 

c) O CEQ tem como foco principal a avaliação da 
exatidão dos resultados do laboratório em 
comparação com outros laboratórios e com um 
valor de referência aceito, funcionando como uma 
auditoria de desempenho a longo prazo. 

d) O CEQ é um substituto para o CIQ, sendo 
responsável pela detecção de erros aleatórios e 
pela manutenção da performance dos 
equipamentos, dispensando o uso de controles 
diários. 

e) O CEQ visa exclusivamente à validação de novos 
métodos analíticos antes de sua implementação 
rotineira, sem relação direta com a monitorização 
contínua do desempenho do laboratório. 
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Redação 
Representatividade: entenda o conceito 

A definição de representatividade que consta no dicionário da língua portuguesa vai ao encontro da 

definição do conceito presente no Dicionário de Política de Noberto Bobbio, em que a representatividade 

é a expressão dos interesses de um grupo (seja um partido, uma classe, um movimento, uma nação) na 

figura do representante. De forma que aquele que fala em nome do coletivo o faz comprometido com as 

demandas e necessidades dos representados. Portanto, falar de representatividade revela o sentido 

político e ideológico por trás do termo. 

A representatividade tem como fator a construção de subjetividade e identidade dos grupos e indivíduos 

que integram esse grupo. 

O que isso significa? Significa que a representatividade não é apenas a organização de grupos buscando 

que seus interesses sejam representados e garantidos, mas é sobretudo parte da formação do que é o 

indivíduo que compõe esse grupo. 

Isso mostra que, por exemplo, quando uma mulher alcança o cargo mais alto do governo de um país – a 

Presidência da República – se permite criar a subjetividade na identidade feminina de que outras mulheres 

também podem chegar lá. Da mesma forma, quando os programas televisivos alocam as atrizes negras 

como personagens com funções que servem às pessoas brancas, como empregadas domésticas, também 

se cria – a partir de como são representadas – a subjetividade na população negra de que seu lugar é 

aquele com pouco prestígio social e a serviço de outro(s).[...] 

 Disponível em: https://www.politize.com.br/representatividade/. Acesso em: 18/02/2022) 

As relações sociais exigem que todos sejam agentes dispostos a pensarem formas melhores de conviver e a 

representatividade pode ser empregada como uma maneira de organizar demandas. Nesse sentido, 

considerando as ideias apresentadas pelos textos motivadores e sua visão de mundo, escreva, em registro 

formal da Língua, um texto dissertativo-argumentativo, que contenha entre 20 e 30 linhas, a respeito do 

seguinte tema: a relevância da representatividade para a democracia e para a elaboração de políticas 

públicas. 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

